什邡市恒基建设投资发展有限公司洛水镇场镇生活污水处理站

项目竣工环境保护验收意见
2020年1月20日，什邡市恒基建设投资发展有限公司组织召开洛水镇场镇生活污水处理站项目竣工环境保护验收会。验收组由业主单位什邡市恒基建设投资发展有限公司、验收监测单位四川同佳检测有限责任公司及特邀专家组成。验收组现场查阅并核实了项目建设运营期环保措施落实情况。经认真讨论，形成如下验收意见：

一、工程建设基本情况
（一）建设地点、规模、主要建设内容
污水站，及道路、供电、绿化等附属设施。本项目配套的污水管网已在灾后重建中建设，污水管网已接至本项目建设位置，污水处理站实际建设规模为1500m3/d，采用A/O生物接触氧化法工艺，每天24小时连续运行，时最大处理能力65t。

（二）建设过程及环保审批情况
什邡市恒基建设投资发展有限公司经什邡市发展和改革局批准同意（什发改投资[2013]172号）在洛水镇进行洛水镇场镇生活污水处理站，确认了项目建设的可行性。。该项目已于2013年12月由同佳环保科技有限责任公司编制完成了洛水镇场镇生活污水处理站项目环境影响评价报告表，什邡生态环境局于2015年7月1日以什环建函【2014】70号文给予批复。本项目总投资800万元，2016年已建成投产，截至2020年1月各项环保设施已按设计要求与主体工程同时建成并投入试运行，运行情况良好，具备了验收监测的条件。四川同佳检测有限责任公司于2020年2月对该项目进行了竣工验收监测并编制了《什邡市恒基建设投资发展有限公司洛水镇场镇生活污水处理站项目竣工环境保护验收监测表》。

（三）投资情况
该项目总投资800万元，环境保护投资33.7万元，占总投资的4.2%。

（四）验收范围
污水处理站及相应辅助设施。
二、工程变动情况
根据实地核查，实际建设内容基本原环评报告一致，由于实际污水处理量较小，实际运行中仅改变了污泥处理方式，减少了加药量，更有利于环境保护，经分析不属于“建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或污染防治措施、防止生态破坏的措施发生重大变化”的范畴，不属重大变更，可在验收中解决。三、环境保护设施建设情况
1、废水排放及治理
项目运营期产生的污水为工作人员办公生活废水，生活污水经排水管道系统汇集后，进入污水处理站处理达标后排入洗脚河最终进入石亭江。

2、废气排放及治理
恶臭采取安装机械通风设施，加强通风的方式，合理布置厂区，及时清运污泥，做好厂区绿化并设置卫生防护距离；发电机烟气经自带烟气净化装置处理后经排烟管引自房顶排放。
3、噪声

营运期间的噪声源主要有污水处理站的风机和水泵等设备，选用环保型低噪声设备，合理布局，建筑隔声，基底减振，加强管理后，可大大降低噪声对环境的影响。
4、固体废弃物排放及治理
栅渣及生活垃圾送环卫部门收集处理，污泥脱水后定期外运集中处理；化验室产生的少量废液统一暂存于危废暂存间后送有资质单位处理。
四、环境保护设施调试效果
（一）环保设施处理效率
1.废水治理设施
项目运营期产生的污水为工作人员办公生活废水，生活污水经排水管道系统汇集后，进入污水处理站处理达标后排入洗脚河最终进入石亭江，满足环境影响报告表及其审批部门相关要求。
2.废气治理设施
恶臭采取安装机械通风设施，加强通风的方式，合理布置厂区，及时清运污泥，做好厂区绿化并设置卫生防护距离；发电机烟气经自带烟气净化装置处理后经排烟管引自房顶排放，满足环境影响报告表及其审批部门相关要求。
3.厂界噪声治理设施
    根据监测结果，项目厂界噪声满足达标排放要求。
4.固体废物治理设施
经分析项目营运期产生的固体废物均能得到妥善处置，不会对环境产生影响。满足环境影响报告表及其审批部门相关要求。

（二）污染物排放情况
1.废水
废水监测结果满足《城镇污水处理站污染物排放标准》（GB18918-2002）一级A标准

2.废气
废气监测结果满足《城镇污水处理站污染物排放标准》（GB18918-2002）表4二级排放标准。

3.厂界噪声
监测结果表明，该项目厂界噪声昼间、夜间监测结果满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）表1,2类功能区标准。
五、工程建设对环境的影响
根据监测结果，项目周边地表水、环境空气及敏感点环境噪声均达到验收执行标准。
六、验收结论
什邡市恒基建设投资发展有限公司“洛水镇场镇生活污水处理站项目”严格执行了环境影响评价制度和“三同时”制度，环境保护管理规章制度健全，人员责任分明，确保了各项环保措施的有效执行。试运行期间各环保设施运行正常，验收监测期间外排各种污染物的浓度和排放量达到此次验收监测标准限值的要求，建议通过验收。
7、 后续要求

1、加强环保设施的管理及维护，保证运行效率和处理效果的可靠性，确保各项污染物长期、稳定达标排放；

2、建立各种健全的生产环保规章制度，严格在岗人员操作管理，操作人员须通过培训和定期考核合格后，方可上岗，与此同时，加强设备、管道、各项治污措施的定期检修和维护工作。
3、确保卫生防护距离内不新增敏感目标，落实搬迁要求，做好稳定周围居民的工作，确保不对周围群众生产生活产生影响。

八、验收人员信息
验收人员名单见附件。

验收组签字：                         
什邡市恒基建设投资发展有限公司
2020年1月20日

